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なぜ応募したか？

今、私たちは課題研究で「タバコと健康」について調べて
います。(^_^)v

そこでタバコについてみんながどう考えているかを知る
ため、全校生徒にアンケートを実施しました。この結果を
もとに、もっと若者にタバコの危険さについて知ってもら
い若い世代の喫煙者を減らしていける取り組みを考えて
います。

このことを、私たちの学校だけでなく、もっとたくさんの人
に知ってもらいたいと思い応募しました。
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アンケート調査内容

１．タバコは健康に悪いと思いますか？

２．家族や身近な人で吸っている人はいますか？

３．吸っている人に対してやめてほしいと思ったことはありますか？

４．タバコを吸う人のマナーで迷惑だと感じたことはありますか？

５．吸う人のマナーでどんなことが迷惑だと感じますか？

６．どんな場所で迷惑だと感じますか？

７．今までにタバコを吸うことを勧められたことはありますか？

８．今までにタバコを吸ったことはありますか？

９．いつ頃初めて吸いましたか？

１０．どのようなきっかけで吸い始めましたか？

１１．喫煙習慣について教えてください。

１２．どのくらいの期間吸っていますか？または吸っていましたか？

１３．どこでタバコを買いますか？または買っていましたか？

１４．どこでまたはどのようなとき吸いますか？

１５．吸っている人はやめようと思ったことはありますか？その理由はなんですか？

１６．吸っていない人や試した後にやめた人は、どんな理由で吸わないでおこうと思いましたか？

１７．Ｔａｓｐｏ導入によりどんなことが問題になっていると思いますか？



87.9

12.1

0.0

90.2

8.2

0.8

95.2

4.0

0.8

91.1

8.1

0.5

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

100.0

１年 ２年 ３年 全体

タバコは健康に悪いと思いますか？

思う 思わない わからない

思わないと
いう人もいて
びっくりした！
（゜▲゜川）

悪い!!　と
ほとんどの
人が認識し
ている（＾ω＾））



41.9

58.1

29.5

70.5

38.9

61.1

36.8

63.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

身近な人で吸っている人はいますか？

いる いない

高校生
の近く
に喫煙
環境が
ある!
（；Ａ：）

1年生が最も
多い。 （；Ａ：）



3.2

96.8

13.1

86.9

14.3

85.7

10.2

89.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

親・兄弟で吸っている人はいますか？

いる いない

私たちの予想
より少なかった
が、ｑ（ー｀）ｐ
学年が上がる
につれて増え
ている(>３<)



6.5

93.5

14.9

85.1

14.3

85.7

11.9

88.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

友人で吸っている人はいますか？

いる いない

思っていたよ
り多かった。
（×⊿×）

何とか
しなくっ
ちゃ！！
（；Ａ：）



3.2

96.8

5.8

94.2

5.6

94.4

4.9

95.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

先輩で吸っている人はいますか？

いる いない

友達より少な
い（；Ａ：）
・・・なぜ？

１割もいな
いが、
私たちの前
だから・・？



5.6

93.5

11.7

88.3

11.1

88.9

9.5

90.3

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

その他吸っている人はいますか？

いる いない

おじやおば、
親戚が
多かった。
（＊ｐωｑ）



79.8

16.1
4.0

84.7

0.0

15.3

85.7

12.7

1.6

83.4

9.8
6.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

吸っている人に対してやめてと思った
ことはありますか？

ある ない わからない

ほとんどの
人が
ある！！



92 .7

7 .3

86 .8

13 .2

91 .3

8 .7

90 .3

5 .4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

吸っている人に対して迷惑だと感じ
たことはありますか？

ある ない
ほぼ全員が
迷惑だと感
じている。
（Ｐωｰ｀）



66.9

33.1

79.4

20.6

76.0

24.0

73.9

26.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

煙が迷惑だと感じたことがありますか？

ある ない 煙が迷惑

70％以上
が感じて
いた
Σ（・△゜）



63.7

36.3

79.4

20.6

67.5

32.5

69.7

30.3

0%

50%

100%

１年 ２年 ３年 全体

においが迷惑だと感じたことはあります
か？

ある ない
約７割の人が臭いが
迷惑と

いっている。(．．＊)



51.6

48.4

64.5

35.5

63.5

36.5

59.7

40.3

0%

50%

100%

１年 ２年 ３年 全体

歩きタバコが迷惑だと感じたことは
ありますか？

ある ない

最近、
歩きタバコ
もチャリタ
バコもよく
見かける。

((・ヱ・))

歩きタバコは危険



54.8

45.2

62.6

37.4

57.9

42.1

58.3

41.7

0%

50%

100%

１年 ２年 ３年 全体

ポイ捨てが迷惑だと感じたこと
はありますか？

ある ない

二人に一
人は迷惑
だと感じ
てる

(*ω*)

車からの
ポイ捨て
とか・・・。

ポイ捨ては
環境破壊！



36.3

62.9

43.9

56.1

41.3

58.7

40.3

59.4

0%

50%

100%

１年 ２年 ３年 全体

吐く息が迷惑だと感じたことはありますか？

ある ない
４割が感じて
いる(○□●)

くさい臭いで
まわりの人も息が
できない!!



36.3

63.7

42.1

57.9

40.5

59.5

39.5

60.5

0%

50%

100%

１年 ２年 ３年 全体

吸殻が迷惑だと感じたことはありますか？

ある ない

約4割が
迷惑！と
感じている
Σ（・ハ・）｀｀

吸い殻は
ゴミ！



4.8

95.2

6.5

92.5

6.3

93.7

5.9

93.8

0%

50%

100%

１年 ２年 ３年 全体

その他迷惑だと感じたことはありますか？

ある ない

灰皿を携帯してい
ないという
意見があった。
(((((；゜⊿゜))))

公共の場所
での喫煙

(△`)(＾3＾)(“⊿)



66.9

26.6

78.7

21.3

71.4

28.6

72.1

25.7

0%

50%

100%

１年 ２年 ３年 全体

どんな場所で迷惑だと感じましたか？
（街）

ある ない

やはり街
が一番多
かった！

人が一番多い
場所なのに。
主に、
歩きタバコや、
ポイ捨て。
~ｰｖ(･Ａ･｀)

大変危険！！



29.8

70.2

63.0

37.0

46.0

54.0

45.5

54.5

0%

50%

100%

１年 ２年 ３年 全体

どんな場所で迷惑だと感じますか？
（店）

ある ない

禁煙スペース
がない店が
ある。（`Ａ’）

受動喫煙は
迷惑！
危険！



25.8

74.2

35.2

64.8

31.0

69.0

30.4

69.6

0%

50%

100%

１年 ２年 ３年 全体

どんな場所で迷惑だと感じますか？
（家）

ある ない

父親だけで
なく
母親や
兄弟姉妹も
吸うことが
増えた。
Σ（゜□゜）

家族も迷惑！！



30.6

63.7

29.6

70.4

25.4

74.6

28.5

69.6

0%

50%

100%

１年 ２年 ３年 全体

どんな場所で迷惑だと感じましたか？
（駅）

ある ない
人混みが多い
のに吸っている。
（.⊿.）（.◇.）

もし人にあ
たったら
危ない！

大変迷惑！！



11.3

83.1

6.5

93.5

6.3

93.7

8.1

89.9

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

どんな場所で迷惑だと感じましたか？
（病院）

ある ない
喫煙スペースがある
ため喫煙している人
がいる。（（人..+泣）

治療する
はずの場
所なのに。



8.9

91.1

5.6

94.4

8.7

91.3

7.8

92.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

どんな場所で迷惑だと感じましたか？
（学校）

ある ない 学校はやはり
少なかったが・・
Σ・△゜））

敷地内禁煙
なのに？ｑ(､□｀)ｐ



9.7

86.3

13.9

85.2

4.8

95.2

9.2

89.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

１年 ２年 ３年 全体

どんな場所で迷惑だと感じましたか？
（その他）

ある ない 道という意見が
ほとんどだった。
（＄・3-）ｖｰ~

確かに、
人が通行する
所で堂々と
吸っている。



◎考察◎

　結果を見て、私たちが考えていたこととは、違
う結果も出たりしましたが、やはりタバコを迷惑
と感じている人は多いようです。ですが、迷惑と
感じながらも、タバコを吸う若者は増えています。

　私たちの学校だけとは限りませんが、現代の
若者は、タバコの害や影響などを知っているつ
もりで、あまり知らないのではないでしょうか。
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いつ頃初めて吸いましたか？

• 小学生以下　　　６人
• 中学１年生　　　　６人
• 中学２年生　　　　４人
• 中学３年生　　　　２人
• 高校１年生　　　　１人
• 高校２年生　　　　０人
• 高校３年生　　　　０人

小中学生などの
若い時期に吸っ
た人が多い！
興味本位で吸っ
た人がほとんど
だった。
（（；ωｑ；））



どのようなきっかけで吸い始めましたか？

• 友達や恋人が吸っている　　　　　　　　９人
• どうなるかやってみたい　　　　　　　　　８人
• 大人になった気がする　　　　　　　　　　３人
• かっこよく思えるから　　　　　　　　　　　２人　
• 規則を破るため　　　　　　　　　　　　　　１人
• 親も吸っている　　　　　　　　　　　　　 　１人
• 太りたくない　　　　　　　　　　　　　　 　　０人
• 兄弟姉妹も吸っている　　　　　　　　　　０人
• 俳優や漫画などで吸っているから　　　０人
• その他（なんとなく）　　　　　　　　　　　　４人

周りの影響が大きい！



喫煙習慣について教えてください。

• 毎日　　　０人
• １週間に（　３～５　）回　　　１人
• 吸っていない　　　１７人

無回答の人もいたが、現在はやめた人がほとんど。



どのくらいの期間、吸っていますか？

• １年間　　 　２人
• 半年間　　　２人
• １ヶ月　　　 １人
• 半月　　　 １人
• ２週間　　 　１人
• １回きり　　 １人
• 無回答　　　６人

無回答が多くて、
正しい結果はでな
かったが、長期間
吸っている人がいる。
（/ω＼）｀

どうしたらやめられるのか？



どこでタバコを買いますか？

• 自動販売機　　　　９人
• コンビニ　　　　　　０人
• スーパー　　　　　　０人
• タバコ小売店　　　１人
• その他（貰う）　　　５人

今までは、Ｔａｓｐｏが
なかったので、未成
年でも買える自動販
売機が多かった。

では、Ｔａｓｐｏが導入された
現在はどうなのであろうか？
（＾Ａ＾）／□〔Taspo〕



どこでどのような時に吸いますか？

• 友達と遊んだとき　　　　　　４人
• お酒を飲んだとき　　　　　　１人
• ストレスを感じたとき　　　　４人
• 特にない　　　　　　　　　　　３人
• その他　　　　　　　　　　　　１人
• 外に遊びに行ったとき　　　０人

人の影響
が大きい。
＼（=ω=）

何か違う解消
法は？？



一箱1000円に値上がりが
議論され、値上げが
予定されている。

若者が手を出しにくくなり、喫
煙者が減るのでは？（^o^）

吸っている人は、やめようと思ったこと
はありますか？その理由は何ですか？

• お金がないから
• 体に悪いから
• 友達にやめた方がいいと言われたから

金銭面と健康面の理由が
同じぐらい多かった。



吸っていない人や、やめた人は
どんな理由でやめましたか？

• 未成年だから
• 体に悪いから
• 歯が悪くなるから
• 臭いが嫌いだから
• 体力が落ちるから
• ガンになりやすいから
• まずかったから
• 身内でガンになった人がいるから
• 周りに影響が出るから
• 健康に悪いから
• どこが良いか分からないから
• 依存したくないから
• 早死にしたくないから

*健康面の理由が
一番多い。

*周りの事じゃなく、
自分関係の理由
が多かった。



Ｔａｓｐｏが導入されたことにより、どんな
ことが問題だと思いますか？

• 親に借りる
• 盗難
• 他の人のｔａｓｐｏを使う
• 偽造
• 不法売買が出てくる
• お年寄りがやり方が分からない
• 売り上げが激減
• コンビニなどで買う人が増えた
• 全自動販売機にｔａｓｐｏを付けないといけない
• あまり効果がない

借りるという意見が
一番多く、本当に
起こっている事が、
問題として、
あげられていた。



・結果

１．高校生の身近で吸っている人が約４０％いた。

２．高校生のほとんど(80％以上）の人がタバコを辞めて欲しいと思っている。
３．高校生の90％以上がタバコを迷惑と感じたことがある。
４．高校生がタバコで迷惑と感じた事は、

　　①臭い（７０％）、②歩きタバコ（６０％） 、③ポイ捨て（６０％） 　であった。

５．高校生がタバコで迷惑と感じた場所は、

　①街（７０％）、②店（４５％） 、③家庭（３０％） 　であった。　

６．高校生が今までにタバコを勧められた事は、学年が上がるにつれて増加していた。

　　3年生では5人に一人が友達などからタバコを勧められた体験があった。
７．タバコを吸ったことがある人は、小学校、中学一年生というかなり早い時期から

　　タバコに手を出しており、ほとんどが児童販売機で購入していた。

８．タバコを吸わなくなったのは、健康面からの理由と経済的な理由であった。
．



まとめ
私たちは、今回のアンケート調査結果から、

　本校ではタバコを迷惑だと思う人は多かったが、迷惑だと感じ
　　ない人も多かった。迷惑と感じるのは人によって違いますが、
　　やはり迷惑だと感じない人が思ったより多く、タバコについて
の　関心があまりないのかなと感じました。

　吸っている場所で、道という意見もありましたが、人混みや人
通りの多い道などで吸っていると、悪気がなくても人にあたって
ケガをさしてしまったり、たくさんの人の害になっています。

　喫煙していたけど、やめた理由では金銭面や健康面が多く、健
康面という理由は分かりますが、金銭面という理由を聞くと、将
来働きだしたら喫煙を再開してしまうのではないかと思います。

　Ｔａｓｐｏ導入によって起こる問題は、１番多かったのは貸し借り
ということで本当に現在でも問題となっていることだと思います。



　また、Ｔａｓｐｏを導入したといってもＴａｓｐｏ導入している自動
販売機は、あまり普及されておらず、現在も未成年が自動販
売機で買っているという事実があると思います。日本は、Ｔａｓｐ
ｏを導入するなら中途半端にするのではなく一斉に普及するべ
きだと思います。

　現在の教育では、タバコについてあまりふれておらず、タバコ
の危険さについて知らない人が多いです。

　私たちの学校でも、エイズ教育はしますが、タバコについて
は十分に行われていません。これからエイズについてはもちろ
んですが、タバコについての関心も高める教育も行っていかな
ければならないと思います。



日本と外国のタバコのパッケージの違い

　　左は、日本で売られている
【女性向け】のタバコです。
キラキラ輝くピンク色のパッ
ケージです。

　右は、ブラジルのタバコで
す。パッケージには【ネズミ
とゴキブリ】の死骸写真と
「喫煙時あなたは砒素・ナフ
タリンなどネズミやゴキブリ
用の駆除剤と同じものを吸入
している」という警告表示が
載っています。

　　　　　



Ｑ：この二つのタバコには、どのような違いがある
のでしょうか？

　この2つは、一見全く別のもののようですが、 でも中身はほ
とんど同じです。成分は同じ「ゴキブリ用の駆除剤」なので
す。海外のタバコは「真実」を絵や言葉を使って、正確に警
告してくれているのです。

女性向けに美しいパッケージで装っている日本のタバコ…。
「天使の顔をした悪魔」のようで、目を背けたくなるような
画像の海外のタバコより、かえって怖い感じがします。
では、他の国と日本のタバコのパッケージの違いはなんなの
でしょうか？



ブラジルのパッケージ

妊娠中の喫煙は胎児

に害を与える。
妊娠中の喫煙は未
熟児・低体重児出
産の原因となり喘息
の発病を促進する。

喫煙は口臭や歯の脱
落をもた
らし口腔ガンの原因
になる。



警告文

１．この壊死はたばこ消費によってもたらされた

２．たばこは性的不能の原因となる

３．喫煙者と一緒に生活している子どもたちは喘息、肺炎、副鼻腔　　
炎、アレルギーによりかかりやすい

４．彼はたばこの犠牲者である。喫煙は、切断に至る可能性がある　　
血管疾患の原因となる。

５．喫煙は自然流産の原因となる。

６．喫煙をしている時、あなたはネズミやゴキブリにも使っている　　
ヒ素やナフタリンを吸っていることになる。

７．喫煙は咽頭にできるガンの原因になる。

８．喫煙は口腔ガンと歯の喪失の原因となる。

９．喫煙は肺がんの原因となる。

１０． 妊娠中の喫煙は早産と低体重児出産の原因となる。



タイのパッケージ

喫煙は老化を早める タバコ煙は赤ん坊に害を与える 喫煙は悪臭の原因となる

喫煙は肺気腫の原因となる 喫煙は人を殺す 喫煙は肺ガンの原因となる



　警告文

１．喫煙は肺がんの原因となる。

２．喫煙は心不全の原因となる。

３．喫煙は肺気腫の原因となる。

４．喫煙は脳出血の原因となる。

５．喫煙は麻薬常用癖のきっかけの原因となる。

６．喫煙は性的不能の原因となる。

７．喫煙は老化を早める原因となる。

８．喫煙はあなたを死に至らしめる恐れがある。

９．喫煙はあなたのまわりの人に害を及ぼす。

１０．喫煙は胎児に害を及ぼす。

１１． 喫煙は口腔がんの原因となる。

１２ ． 喫煙は口臭と黒ずんだ歯の原因となる。



カナダのパッケージ

僕たちに毒を盛らないで！ タバコは卒中の原因になる



警告文
１．紙巻きたばこは非常に癖になりやすい。

２．子どもたちは、見ている　子どもたちが、マネをする。

３．紙巻きたばこは胎児に危害を加える。

４．あなたは、紙巻きたばこで性的不能になるおそれあり。

５． 私たちに毒を浴びせるな。（副流煙は、子どもたちに害を及ぼすおそれがある。

６． たばこ煙は、胎児に危害を加える。

７． 紙巻きたばこは、脳卒中の原因となる。

８． 紙巻きたばこは、口腔疾患になる。

９． 毎年、たばこによって小都市分の人口に匹敵する生命が失われる。

１０．あなたは、紙巻きたばこで息切れする。

１１．紙巻きたばこは、心臓に害を及ぼす。

１２．紙巻きたばこは、肺がんの原因になる。

（たばこを吸うほど、肺がんにかかる確率が高くなる）

１３．紙巻きたばこは、肺がんの原因になる。

（肺がん患者の８０％は３年以内に死亡する）

１４．ただ燃えているだけでも命取り

１５．たばこ煙のあるところにシアン化水素あり。

１６．この紙巻きたばこを吸っているのは、あなただけではありません。



ＥＵのパッケージ

喫煙者は寿命より
若死にする。一生
喫煙を続けると寿
命が14年縮まる。

喫煙者は早死に
する。

喫煙は動脈を詰まら
せ、心臓発作や脳卒
中の原因となる。



警告文
１．喫煙者は早死にする。

２．喫煙は動脈を詰まらせ、心臓発作及び脳卒中の原因になる。

３．喫煙は致命的な肺がんの原因になる。

４．妊娠中の喫煙はあなたの赤ちゃんに害を及ぼす。

５．子供を守れ；あなたの煙を子供に吸わせるな。

６．あなたの医師又は薬剤師は禁煙の手助けをする事ができる。

７．喫煙は非常に癖的である。喫煙を開始するな。

８．禁煙は致命的な心臓及び肺疾患のリスクを減少させる。

９．喫煙はゆっくりとした苦痛に満ちた死の原因になるおそれがある。

１０． 禁煙のために支援を受けよ。

１１．喫煙は血流を減少させるおそれがあり、不能の原因になる。

１２．喫煙は皮膚の老化の原因になる。

１３．喫煙は精子を損なうおそれがあり、生殖力を減少される。

１４．煙はベンゼン、ニトロソアミン、ホルムアルデビド及びシアン化水素

　　　を含んでいる。



オーストラリアのパッケージ

喫煙は胎児に害を与える 禁煙すればあなたの健康
は改善する



警告文

１．喫煙は肺がんの原因となる。

２．喫煙は嗜癖的である。

３．喫煙は死に至る。

４．喫煙は心臓疾患の原因となる。

５．妊娠中の喫煙は胎児に害を及ぼす。

６．あなたの喫煙は他の人に害を及ぼ

　 すおそれがある。



アメリカのパッケージ



警告文

１．喫煙は肺がん、心臓病、肺気腫の原因になり、妊娠を　　
困難にするおそれがある。

２．今禁煙をすれば、あなたの健康への重大なリスクは

大きく減少する。

３．妊婦の喫煙は、胎児傷害、早産、及び低体重児出産に　　
至るおそれがある。

４．紙巻きたばこの煙は一酸化炭素を含んでいる。



日本のパッケージ

•日本のパッケージは、注意文言の中にＡ群とＢ群があり、
ＡＢ各群から１種類ずつを包装の２面へそれぞれ３０％以
上の面積を使って表示する。



警告文

Ａ群：１．喫煙は、あなたにとって肺がんの原因の一つとなります。

　　　　　疫学的な推計によると、喫煙者は肺がんにより死亡する危険性

　　　　　が非喫煙者に比べて約２倍から４倍高くなります。

　　　２．喫煙は、あなたにとって心筋梗塞の危険性を高めます。疫学的

　　　　 な推計によると、喫煙者は心筋梗塞により死亡する危険性が

非喫煙者に比べて約１７倍高くなります。

　　　３．喫煙は、あなたにとって脳卒中の危険性を高めます。疫学的な

　　　　　推計によると、喫煙者は脳卒中により死亡する危険性が非喫煙

　　　　　者に比べて約１，７倍高くなります。

　　　４．喫煙は、あなたにとって肺気腫を悪化させる危険性を高めます。

Ｂ群；５．妊娠中の喫煙は、胎児の発育障害や早産の原因の一つと

　　　　　なります。疫学的な推計によると、たばこを吸う妊婦は、

　　　　　吸わない妊婦に比べ、低出生体重の危険性が約２倍、

　　　　　早産の危険性が約３倍高くなります。

　　　　　　　　



パッケージまとめ
　私たちは、何カ国かのパッケージを見比べてみて、他の国々は、写真や分かり
やすい文章で、ちゃんとタバコの危険について知らせているけれど、日本のパッ
ケージには写真はなく、文章もわかりにくく、そこまで危険だと言うことは、書か
れていないことがわかりました。

　最近でも、コンビニなどで売られているタバコは、きれいなパッケージだったり、
付属品が付いていたりして、購入されやすくしているものもあります。

　また、外国では、タバコの値段が上がっている中で、日本は比較的求めやすい
値段で売られていることが分かりました。

　外国はきちんとタバコの害について、表示した上でタバコを販売していますが、
日本はCMや広告などで「タバコを吸ったらかっこいい」や「あの芸能人と同じ物
…」というように、タバコは危険と主張しながらも、喫煙者を増やそうとしています。

　そのことから、やはり日本では外国に比べ喫煙者が多く、喫煙することにより、
どのような害があるかなどを考えることが少ないと思います。日本も外国と同じ
ようにパッケージでもっと伝えられることがたくさんあると思うし、値段ももっと上
げるなど喫煙者を増やさないための努力をしていかなければならないと思いま
す。



インタビュー：（トルコ）　２３歳　男性

Ｑ．タバコの種類は？

Ａ．ブランド→１５

　　１つのブランド→４，５種類

Ｑ．どこでタバコを買うか？

Ａ．お店で買う。

　　自動販売機はない。

Ｑ．歩きタバコやポイ捨てはあるか？

Ａ．歩きタバコ→あまりない

　　ポイ捨て→ある

Ｑ．タバコのパッケージは？

Ａ．メーカー名、タバコの害について文

　　字で書いている。

　　タバコの害→ヨーロッパ全体で統一

　　されている。

Ｑ．公共の場所での喫煙はＯＫか？

Ａ．店の中はＮＧ。

Ｑ．喫煙は何歳から？

Ａ．１８歳から喫煙ＯＫ。

Ｑ．喫煙者は男性と女性、どちらが多いか？

Ａ．男性が多い。

　　若者の喫煙者は減少している。

Ｑ．タバコの税金は？

Ａ．タバコ１箱に税金１８％くらい。

　　タバコやお酒の税金が上がっている。

Ｑ．日本に来て思ったことは？

Ａ．タバコの種類が多い。

　　若者は吸っている人が多い。



インタビュー（中国）２９歳　男性

Ｑ．タバコ１箱の値段は？

Ａ．１番安い→３．５元　１番高い→８０元　
　（１元＝約１５円）

Ｑ．タバコの種類は？

Ａ．市・省によって種類が違う。

　　３６省あり、１省２０市で市によって

　　種類がバラバラ。

　　男女別々のタバコ、女性のタバコは甘い。

　　男性用のタバコが多い。

　　フィルタがついているのと、ついていな　
　いのがある。→ついてない方が安い

Ｑ．どこでタバコを買うか？

Ａ．お店で買う。

　　自動販売機がない。

Ｑ．タバコのパッケージは？

Ａ．絵と字が書いてある。カラフルできれい

　　

　Ｑ．タバコの税金は？

　Ａ．タバコの会社が多く払っている。

　Ｑ．喫煙者は男性と女性どちらが多い　　
　　か？

　Ａ．男性の方が多い。

　Ｑ．喫煙は何歳から？

　Ａ．１８歳からＯＫ。

　　　飲酒も１８歳からＯＫ。

　Ｑ．歩きタバコやポイ捨てはあるか？

　Ａ．歩きタバコ、ポイ捨てある。

　　　ポイ捨ては少なくなってきている。

　Ｑ．公共の場所での喫煙はＯＫか？

　Ａ．公共の場所では禁煙。

　　（バス・電車・レストランなど）



インタビュー（モザンビーク）２６歳　男性

Ｑ．タバコ１箱の値段は？
Ａ．日本円で一箱100円　
（ 国民の50%くらいが一日100円で生活し
ている状況）

Ｑ．どこでタバコを買うか？
Ａ．お店で買う。
　　自動販売機がない。
　　（電気がない所も多く、電気があって
も一日2時間くらいしか使えない生活）

Ｑ．タバコのパッケージは？
Ａ．文字が書いてある。絵はない。
　　

　
　Ｑ．喫煙者は男性と女性どちらが多い
　　　　か？
　Ａ．男性の方が多い。

　Ｑ．喫煙は何歳から？
　Ａ．何歳でもＯＫ。
　　　しかし、高価で子どもは買えない。

　Ｑ．歩きタバコやポイ捨てはあるか？
　Ａ．歩きタバコ、ポイ捨てある。
　　　

　Ｑ．公共の場所での喫煙はＯＫか？
　Ａ．公共の場所でも喫煙している。



　私達は、今回のアンケート調査や、タバコのパッケー
ジについて調べてみて、思っていた結果と大きく異なる
ことが多かったです。

　私たち若者は、タバコについての知識が不十分であ
るということが、分かりました。

　そこで私たちは、１２月に行われる校内の農業祭で、
全校のタバコについての意識が高まるように、アンケー
ト結果を発表したり、今回調べたパッケージの表示の違
いや、警告文を分かりやすく伝えていきたいと思います。

　現在日本は、喫煙者が多いですが、少しでも多くの人
が人体への悪影響について知り、いつかはタバコがな
くなるような社会につなげられたらと思います。



パッケージについては、以下のホームページ
を参考にさせていただきました。

http://www.tobacco-biyou.jp/


